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1 Limiti di Funzioni, Asintoti & Continuita

Es. 1. Verificare i seguenti limiti applicando la definizione.

(1.a) glﬂl_% et =e. (1.c) 11r£1 e = o0
i = 4. (1.d) ilir(l)e 1.

Es. 2. Calcolare i seguenti limiti.

(2.2) lim gt (2:h) lim <5t

(2b) lim g — g2 (2.9) mlggg(%)bw-

(2.c) lim %. (2.j) IE%L (g)%

(2.d) h gt m (2.k) xl_1>r_noo —2x(e*ﬁ —1).

(2.€) lim /5. (2.1) m(ux)%.

(2.f) lim . (2-m) lim Ve + 1.
T (2.n) lim Z58000ls,

Es. 3. Dopo aver determinato il Dominio e Segno per le seguenti funzioni, verificare se esistano o meno
asintoti (verticali, orizzontali o obliqui) e le determinare le loro equazioni. Riportare i risultati sul piano
cartesiano.

(3.2) flo) == (3.h) f(r)= .
(3.b) f(z) = V222 +z— 1. i) 1) — [
(3.c) flz) =75+ -
(3.d) f(x)=e" (34) fla) = /=%
(3.e) flz) = Y55 (3k) f(x) =

(3.f) f(x) = ; (3.1) fla)=2"
(3.g) f(x) == (3.m) f(2) = 53



Es. 4. Verificare se le seguenti funzioni sono continue.

(4.a) f(r)= iifﬁiié (46) f(z) = 20 — 7 sex <H
(4.b) f(z)=3+logx ' T 2w +7 sex>5
(4.c) f(x):e‘%. (22 +2 sex <0
(4.d) f(x):m. (4g) f(z)=q1—yx se0<z<1l ;

kloga: sex >1
37 sex <0

(.2
\/5 se >0 ¢+ 2z sex <0

(4.h) f(z)=14q2 sex=0 ;

k562—256 sex >0

Es. 5. Determinare i valori dei parametri o, 8 € R affinché le seguenti funzioni siano continue in tutto R.

S504+3 x>1 22 —28 sex < —1
2r+a x<1’ (5.€) f(r)=K2x—B se —1<x<3 ;

(5.a) f(z) :{ <
V2r+a sex >3

(5.b) f(z) = 2?+1 >3
oz +3 x<3 g(z® — 28a) —log2 —log10 sex <6
(5.f) f(z) =
glx+a) sex>6
. B ax—l—ﬁ 1320.
(5.¢) flz) = 1—|—x r<0’ (5.8) f(z 2% _0®—29 sex<?2 .
s 3l sex>2 ’
2?+xr—6 sexr<-—3
(5.d) f(z ar+ B se —3<x<2 ; 6_1+ozx+6 sex <0
»4+a sex>2 (5.h) f(z r—a sel<r<1 ;
log23x

2 Serie Geometrica

Es. 6. Stabilire quali tra le seguenti ¢ una serie geometrica convergente, nel qual caso calcolarne la somma.
oo n oo €n+1 oo n

(6.2) 3 (3) (6.4) 3 &t (62) 5

(6:b) 3 (2" (6.) 2 (%) (6.h) > =

n=1 n>0

(6.c) §‘5<§> (6.) 2(%) (6.1) i én



